ВСТУПИТЕЛЬНОЕ ИСПЫТАНИЕ

ПО ИНФОРМАТИКЕ
ОБРАЗЕЦ ТЕСТА №1

направление 080700 "Бизнес-информатика" факультета бизнес-информатики,

направление 080700 "Бизнес-информатика" отделения программной инженерии факультета бизнес-информатики
Тест состоит из 20 заданий и расчитан на 90 минут.

Выберите из предложенных ответов свой единственный и отметьте соответствующую ему цифру в бланке ответов на пересечении номера вопроса и номера ответа.

1.В корзине лежат 16 шаров. Все шары разного цвета. Из корзины извлечен один шар. Сколько информации содержится в сообщении, выясняющем цвет извлеченного шара?

1) 4 байта

2) 4 бита

3) 2 байта

4) 2 бита

5) 8 бит

2.Восьмеричное число 26.6 в шестнадцатеричной системе счисления равно:
1) 16. 3

2) 16. 6

3) 15.C
4) 16. С

3.Даны два числа: A16=CF3.8, B2=110111.11. Определите сумму этих чисел в восьмеричной системе счисления:

1) 6452. 2

2) 6353. 2

3) 6453. 2

4) 6431. 0

4. Даны два числа: A10 = -12 и B16 = -26. В основной памяти ЭВМ эти числа представлены в формате с фиксированной точкой в дополнительном коде. Длина формата – 16 двоичных разрядов. Выполнить операцию вычитания   A-B в формате с фиксированной точкой и определить шестнадцатеричный дополнительный код результата операции:
1) 1A
2) 001A
3) 002A
4) 0019

5.Десятичное число A10 = -17 представлено в формате с фиксированной точкой в дополнительном коде. Длина формата – 8 двоичных разрядов. Определите, какому десятичному числу будет соответствовать этот код после замены значения всех бит кода с четными номерами на инверсное значение. Номера бит отсчитываются справа налево начиная с нуля. Младший бит – бит с номером 0. Номер 0 – четный. 
1) 70

2) 72

3) -68

4) -70

5) -72

6.Какая таблица истинности соответствует логической функции [image: image1.wmf])
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	Таблица 3

а

b
c
y
0

0

0

1

0

0

1

1

0

1

0

0

0

1

1

0

1

0

0

1

1

0

1

0

1

1

0

1

1

1

1

1


	Таблица 4

а

b
c
y
0

0

0

1

0

0

1

0

0

1

0

1

0

1

1

0

1

0

0

1

1

0

1

0

1

1

0

1

1

1

1

1




1) Таблица 1

2) Таблица 2

3) Таблица 3

4) Таблица 4

7.Используя только операции логического умножения и логического отрицания реализуйте логическую функцию y=(a+b)(c+d)
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8.Укажите аналитическую запись логической функции, которой соответствует приведенная ниже таблица истинности 
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9. Какую из приведенных ниже логических функций можно преобразовать к виду  [image: image12.wmf])
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10. Начальное состояние схемы с памятью приведено на рисунке. Какие логические сигналы необходимо установить на входах S,R чтобы на выходах Q1 и Q2 были получены логические сигналы: Q1=0,  Q2=1? 
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1)  S=0,  R=0           2)  S=0,   R=1               3)  S=1,   R=0

11.Определите значения сигналов на выходах R, Q, S приведенной комбинационной схемы
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1) R=0,  Q=0,  S=0        2) R=1,  Q=0,   S=0          3) R=1,  Q=1,   S=0           4) R=0,  Q=1,   S=0

5) R=0,  Q=0,   S=1

12. Для реализации логических функций P(a,b) и S(a,b) была разработана комбинационная схема, приведенная на рисунке.

[image: image19]
При сборке схемы выяснилось, что требуемых типов элементов нет, номенклатура комплектующих элементов представлена только элементами И-НЕ. Было разработано несколько альтернативных вариантов реализации схемы с использованием элементов И-НЕ. Укажите вариант схемы, тождественный (равносильный) по реализуемым функциям исходному варианту.

1) Вариант 1
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



2) Вариант 2

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



3) Вариант 3

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



13. В программе определены переменные A,B,C ,D типа “Множество”.   A={2, 4, 5, 7, 9}, B={1,5,9}, С={1,9,8}. Определить значение D=(A ∩ B) U С, где  ∩ - знак операции пересечения, а U – знак операции объединения множеств.

1) {9}

2) {1,9}

3) {1,5,8,9}

4) {1,8,9,2,4}

14.Определите значение переменной K после выполнения алгоритма, приведенного на рисунке. Знак mod обозначает операцию вычисления остатка, а знак div – операцию целочисленного деления.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1) 42

2) 16

3) 20

4) 22

5) 26

15.Алгоритм предназначен для вычисления количества точек K с вещественными координатами X и Y, которые попадают в заданную фигуру. Линия окантовки принадлежит фигуре. При каком условии P алгоритм будет вычислять количество точек, попавших в кольцо, ограниченное окружностями с радиусами 2см и 4 см и центром в начале координат. 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1) (X2+Y2 > 16) or (X2+Y2  <4)

2) (X2+Y2 >= 4) and (X2+Y2   <=16)

3) (X2+Y2 > 4) or (X2+Y2  < 2)

4) (X2+Y2 < 16) and (X2+Y2  >4)

5) (X+Y <= 4) and (X+Y  >=2)

16.Определите значения, которые будут выведены приведенной ниже программой.

Вариант на алгоритмическом языке PASCAL
program PR;

const n = 11;

type mas=array[1..n] of integer;

var

  a:mas;

  i,j,k,buf:integer;

begin

     for i:=1 to n do a[i]:=i;

     k:=n div 2;

     j:= n;

     for i:=1 to k do

       begin

         if(a[i] mod 2 <> 0) then

           begin

             buf:=a[i];

             a[i]:=a[j];

             a[j]:=buf

           end;

         j:=j-1

       end;

     for i:=1 to n do write(a[i],' ')

end.

1)  11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

2) 11 2 9 4 7 6 5 8 3 10 1

3) 1 10 3 8 5 6 7 4 9 2 11

4) 5 4 3 2 1 6 11 10 9 8 7

Вариант на алгоритмическом языке C
#include <stdio.h>

#define N  11

void main()

{

  int a[N],i,j,k,buf;

  for(i=0; i<N;i++) a[i]=i+1;

  k=N/2;

  for(i=0,j=N-1; i<k; i++,j--)

    if(a[i] % 2 != 0)


   {


     buf=a[i];


     a[i]=a[j];


     a[j]=buf;


   }

  for(i=0; i<N; i++) printf("%d ",a[i]);

}

1)  11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

2) 11 2 9 4 7 6 5 8 3 10 1

3) 1 10 3 8 5 6 7 4 9 2 11

4) 5 4 3 2 1 6 11 10 9 8 7

Вариант на алгоритмическом языке BASIC
N=11

DIM A(N)

FOR I=1 TO N

    A(I) = I

NEXT I

K = N \ 2

J = N

FOR I=1 TO K

   IF A(I) MOD 2 >0 THEN

         BUF = A(I)

         A(I)=A(J)

         A(J)=BUF

   END IF

   J = J-1

NEXT I

FOR I=1 TO N

  PRINT A(I);

NEXT I
1) 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 

2) 11 2 9 4 7 6 5 8 3 10 1

3) 1 10 3 8 5 6 7 4 9 2 11

4) 5 4 3 2 1 6 11 10 9 8 7

17.Укажите значения переменных, отмеченные знаками подчеркивания, при которых программа будет вычислять сумму чисел квадратной таблицы,  расположенных в заданной области. Заданная область включает все числа, ограниченные крайним левым столбцом, нижней строкой и главной диагональю. Границы входят в заданную область. Главную диагональ образуют элементы, у которых совпадают номер строки и номер столбца.

Вариант на алгоритмическом языке PASCAL
program PR;

const n = 3;

type mas=array[0..n-1,0..n-1] of integer;

const a:mas=((0,1,2),(4,5,6),(7,8,9));

var

  i,j,starti,stopj,s:integer;

begin

     s:= 0;

     starti:= _______;

     for i:=starti to n-1 do

       begin

         stopj := __________;

         for j:=0 to stopj do

           s:= s + a[i,j]

       end;

     write(s)

end.

1) starti:=0  stopj := i

2) starti:=0  stopj := starti

3) starti:=1  stopj := i

4) starti:=0  stopj := i+1

Вариант на алгоритмическом языке C
#include <stdio.h>

#define N  3

void main()

{

  int a[N][N]={{0,1,2},{4,5,6},{7,8,9}},

      i,j,starti,stopj,s;

  s = 0;

  starti = ________;

  for(i=starti; i< N; i++)

    for(stopj=________, j=0; j <=stopj; j++)


 s= s + a[i][j];

  printf("%d",s);

}

1) starti=0  stopj = i

2) starti=0  stopj = starti

3) starti=1  stopj = i

4) starti=0  stopj = i+1

Вариант на алгоритмическом языке BASIC
N=3

DIM A(N,N)

A(1,1)=0:  A(1,2)=1:  A(1,3)=2

A(2,1)=4:  A(2,2)=5:  A(2,3)=6

A(3,1)=7:  A(3,2)=8:  A(3,3)=9

S=0

R=_________

FOR I=R TO N

    C=_______________

    FOR J=1 TO C

         S=S+A(I,J)

    NEXT J

NEXT I

PRINT S

1) R=1  C = I

2) R=1  C = R

3) R=0  C = I

4) R=0  C = I+1

18. Укажите маску запроса на поиск слова в редактируемом тексте. Искомое слово содержит не менее трех символов, причем второй символ в обязательном порядке должен быть буквой ‘e’,  а третий – буквой ’a’.

1) *ea*

2) ?e?a
3) *a*e
4) ?ea*

19.В электронной таблице выделена группа из 6 ячеек. Этими ячейками могут быть:

1) А0 : А5

2) А1 : B3

3) A1 : D6

4) A1 : C6

5) Никакие из перечисленных

20.В базе данных хранится таблица с полями ФАМИЛИЯ, ГОД РОЖДЕНИЯ и РОСТ. При поиске по условию: ГОД РОЖДЕНИЯ>1990  AND  РОСТ<150 будут найдены фамилии лиц:

1) имеющих рост менее 150 и тех, кто родился в 1990 году и позже

2) имеющих рост менее 150 и старше тех, кто родился в 1990 году

3) имеющих рост менее 150 или тех, кто родился позже 1990 года

4) имеющих рост менее 150 и тех, кто родился в 1991 году и  позже
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